

Hírlapunk árja:
 Hét napon, háttérben kezdve
 Évesi ára 2000
 Félévesi 1000
 Hártnapos 400

 Postán küldve
 Évesi ára 2100
 Félévesi 1050
 Hártnapos 400

 Egy évi ára 2000.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőn és keddnapon a napfényben.

 Helytartó: Dr. Kócsy Sándor
 Budapest-nagy-útsz. 128. sz.
 Csalás-bán.
 A lap az állam és az ország érdekeit képviseli és az ország érdekében áll.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy évi ára 2 éllér. | Lap tulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Kerámít-gyár Kecskeméten.

A Kecskeméti Lapok folyó évi február 1-iki számában a fentebbi cím alatt jelent meg egy rövid kis értesítés.

Ezen kis értesítésre nézve bátor vagyok a régmúlt időkből némely dolgokat felemlíteni.

1859-ben tanulmányaim folytatása végett szülővárosomból Budapestre kerültem s miután 1864-ben tanulmányaimat végeztem, még többféle foglalkozásaim között 1867-ig Budapesten maradtam. Míg végre jóbarátaim hívására hazajöttem.

Nyolc évi Budapesten időzésem után nagyon elszoktam a nyári bokáig érő homokban és a teli térdig érő sárban való járástól.

És így alighogy hazajöttem, a többek között azt jart az eszem, hogy hogyan lehetne Kecskeméten közeget csinálni. A régi tégláégető-kemenéck körül meg láttam a rendkívül nagy és erős forrás téglákat s azonnal arra a gondolatra jöttem, hogy ha a mi agyagunkból kivert, vagy kiszajtol tégla olyan tűzálló agyagból készült lapokon égne ki, vagy jobban mondva, oly magas hőfokra hevítettnek, hogy kezdjen megolvadni, akkor az olyan kemény lesz, mint a forrás-tégla.

Ezen eszmémet boldogult Muraközy János tanácsnokkal közöltem, akinek akkor egy tégláégető-kemenéck volt a régi fűrdőház mellett és elhatározták, hogy ott kísérletet teszünk. És mivel én tudtam, hogy Poltáron és Zsuzsánban vannak ilyen tűzálló tégláégetők, — egy zsuzsáni égetőnél meg is rendeltem az általam jónak látott tűzálló lapokat és oszlopokat. Ezek meg is érkeztek, de akkor engem olyan családi katasztrófa ért, hogy minden ilyenmű foglalkozást abba hagytam.

Míg idő multával behegedt a seb s ismét felébredt a tett vagy s elkezdtem a kerámít-égetéssel foglalkozni. De már akkor Kobányán Rost Ottó mérnök nagyban gyártotta a kerámítot. Muraközy Jánossal fel is mentünk mi, de csak az agyagrostálást és a sajtolást mutatták meg, de az égetést nem. Én azonban nem nyugodhattam és egy bizonyon uton egyszer arra is alkalmat szereztem, hogy mielőbb megudjam.

Azután csináltattam egy sajtoló mintát és Kiss Béla barátom borostyja csavaraival préseltem benne egy teljesen idevaló agyagból egy nagyobb-fajta kerámítunk való példányt s azt ki is égettem s ma is itt van birto komban. És mint különleges példányt, beadom a városi múzeumba.

Mikor ezek megtörténtek, akkor kaptam két, úgynevezett utóprést és a boldogult Maar Antal lakatos mesterral csináltunk egy kezi zársz prést és ezekkel a silány gépekkel préseltem az itteni agyagból a Csongrádi-utcarára a Kollegium előtti átjáróba csak homokba lerakott kerámítokat. Amely ma is azt bizonyítja, hogy volt már ezelőtt is Kecskeméten kerámít gyár. És hogy a már lerakott területeken sok helyen kikoptott, annak nem a kerámít az oka, hanem az, hogy a városnak sok közönséges téglára volt nagy szüksége. Ennélfogva beszüntette a kerámít-égetést és így a kikoptott gyenge darabokat nem volt mivel pótolni, amint azt a Kőbányáról szállított kövezettel teszik évenként többszor is.

A kilencvenes években azonban újra megkísérlettem egy általam feltalált és szabadalmaztatott módon olcsóbban égetni, a kerámítot megközelítő keménységű követ égetni, amelyly lett kikövezve ezelőtt talán 10 évvel és úgy látszik, hogy is bevált és azt hiszem akár milyen tudományos külföldi mérnök sem mondhatja rá, hogy a kecskeméti agyagból nem lehetne jó kerámítot égetni.

Kecskemét, 1912. febr. 3.

Kócsy Sándor
 mérnök.

A választójog reformja.

A kecskeméti református jogakadémia tanári karának a m. kir. belügyminiszter 1911 évi aug. hó 5-én 4988 szám alatt kelt felhívásán folytatott a választójog reformja tárgyában kért szített véleménye. — A jogakadémia tanári kara megbizásából írta és fölterjesztette dr. JOÓ GYULA igazgató.

Már aligha van az országban valaki, akit választójogunk hibái és hiányai meg ne gyöttek volna a reform szükséges voltáról.

Ahol a választó kerületek között és a választójog alapját képező faldódi minimumokban oly nagy eltérés, aránytalanság, következetlenség és igazságtalanság

van, mint nálunk, ott azokat bizonyára senkinek akarja több fenntartani.

Az a törvény, amelyik mellett az ugyanazon vagyoni kvalifikációval bírók, ugyanazon választókerületben sem esnek azonos elbírálás alá, nemcsak az étellel jutott ellenkezésbe, hanem önmagával is: olyanokat is kirekeszt a választói jogból, akiket eredetileg nem skart abból kizárni.

De az is bizonyos, hogy választójog rendszerünk nem csupán az itt említett okok miatt szorul erős, gyökeres reformra, hanem ezektől eltekintve azért is, mert már annyira elavult, hogy általában sem felel meg az élet követelményeinek és a kor kívánalmainak. A vagyoni és értelmi szintek túl magas, egész választójogunk szűkkrű.

A különböző irányzatok és törekvésök, melyek a választójog reformjának módoszataira nézve a részletekben egymástól olyannyira eltérnek, két alapfelfogásra vezethetők vissza.

Az egyik elsősorban az a, egyen — a másik elsősorban az őszér érdekében akar új választójogot létesíteni.

Az egyik szerint a választói jogot a nép érdekében mindig és mindenütt ki kell terjesztani, mert csak így fognak a nép szociális érdekei kellő figyelembe vételén az állami élet minden vonalán és végsően ezért szívesen látja a választói jog legszélesebb alapkora való kiterjesztést.

A másik felfogás a nemzetből indul ki. Eszerint a választójog megállapításánál a nemzet mindenkor érdeke az irányadó, amely bizonyos korlátokat és határokat is kívánhat. A kiterjesztésben csak addig a határig szabad és kell menni, a meddig a nemzet érdeke megengedi és megköveteli. A nemzet érdekében pedig különböző nemű és mérvű vagyoni korlátozása van szükséges.

Tanári karunk a választói jog megállapításánál szintén a nemzeti érdekek előtérbe helyezéséből indul ki. Azonban nem zárkózik el azon követelmények teljesítésétől, amelyekkel általában a fejlődő élet ir elő és azon jogos igények kielégítésétől, amelyeket a mi speciális helyzetünk követel.

Először is tekintetbe kívánja venni azt a társadalmi életet körülhatárolt uraló törvényszerűségeit, mely szerint a fejlődés irányja a választói jog fokozatos demokratizálódása; ez olyan folyamat, amelynek menését fellátóztatni ugy sem lehet; másodszor az ország békéje érdekében különös figyelem tárgyává kívánja tenni azt a nagy feszültséget, amelyet az új és értékes elemek érvényesülése elől való merész elzárkózás idézett elő ezekben. A választói jog megalkotásánál mindezeket honoralni kívánja.

De álláspontjából kifolyólag sem az egyiket, sem a másikat nem honoralhatja annyira, hogy az általános és korlátlan választójog alapjára tudna helyezkedni, hanem a választói jogot az egységes nemzet állam és a társadalmi egységesség fejlődése érdekében cenzuzoz kívánja kötni.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

de úgy, hogy az a census ne legyen egy mindenki által meg nem szerethető korlát, inkább csak átmeneti természetű, önmagától távolgól.

El kell ismerni, hogy az egyén szavazati joga által nemcsak mások, nemcsak az összesség, hanem saját sorára is befolyást gyakorol, de ebből nem következik, hogy tehát mindenki jogosan igényelheti magának a szavazati jogot; tanári karunk, mint fentebb érintve volt, arra az állásponton helyezkedik, hogy a választó jog közeg, gyakorlása köztiszt, amelynek meghatározásában elsősorban az állam érdeke az irányadó.

El kell ismerni, hogy nemcsak osztály, hanem állami érdek is van abban, hogy végre minden bizonyos korhatárt elért polgár birjon a közügyek iránt annyira érdekel és azok megmunkálására annyi intelligenciával és készséggel, hogy nyújtó lélekkel oda legyen becsatolható a szavazó urnához; mert ahol így alakulhat ki a nemzeti akarat, ott nemcsak egy rendnek, egy osztálynak tülhatalma és visszaélése van megelőzhető, hanem ott tökéletesebb is az a nemzeti akarat. De a midőn ezt az értelmi és erkölcsi színvonalat a nagy tömegek még nem érték el, akkor nemcsak az állam, hanem az egyén és az osztály érdeke ellen is vétünk, ha a választói jogot általánosítjuk.

Nem pusztán állami, hanem egyéni érdek is az, hogy a nemzeti jövője feletti döntő hatalom az ahhoz értő, az arra alkalmas elem kezére bízassék; az ellenkezőt, hogy rövidke legyünk, anarchiára vezetne.

A nemzet és a nemzetgazdák érdekei végeredményben azonosok. Az egyes saját érdekét ellen vét, midőn azt kívánja az összességől, hogy az ő réa olyan teendőket bízson, amibez nyilvánvalóan nem ért.

Nagy tévedés azt hinni, hogy a szavazati jog birtokában mindenki birni fog megfelelő felelősséggel és helyes érzéssel az állami feladatok iránt. Kélfelöltelté hiány a szavazati jognak nincs meg a nevelő hatása.

Tehát az, hogy mindenki birjon szavazati joggal, végcéli igen, de elv nem lehet.

(Folyt. köv.)

Hangversenyek és mulatságok.

I.

A Kereskedő-ifjak hangversenye.

Szombaton este, a hagyományokhoz híven, fényes és nagyszámú közönséggel teltek meg a Kereskedelmi Kaszinó termet, hogy a Kereskedő ifjak által rendezett hangversenyyel egybekötött mulatságából kivégeztesék részüket. A Kaszinó fényárban úszó termei alig bírták befogadni az egymásután érkező vendégeket. Kilenc óra tájban kezdetét vette a hangverseny. Fajdalom, a műsor egyik legértékesebb száma elmaradt, mivel Arányi Deszö, az Oporház egyik művésze — kit a rendezőség színién megnyert a hangversenyre — sürgőnyileg értesítette a rendezőseget, hogy nem jöhet és nem vehet részt a hangversenyen.

Az igazán művészi színvonalon álló műsor első száma Szakács Rózsa urhölgynek — kit már a múlt évben a volt szerezkesnek hallani — néhány bájos szavala volt. Martos Ferenc Bohéreré és Gardonyi Géza Lesztyavaszatt adta első bájos közveltséggel s annyi érzéssel és bensőségességgel, hogy a közönséget egészen magával ragadta. A hallgatóság hatalmas tapsviharral adott kifejezést elismerésének és hálaifjának.

A műsor következő számát a hangverseny egyik férfi szereplője Ferenczy Károly a Vigaszínház művésze töltötte ki, akire egyszerűsöd az feladat is járult, hogy az elmaradt számok helyett a maga műsorából egészítse ki az estélyt. Feladatának meg is felelt és piratlan kabará-

darabjal, kuoagatóató mókái rendkívüli derültséget kellettek.

A következő szám T. Harmath Ilona urhölgynek, a Király színház tagjának három ének darabja volt. Különösen Stojanovics Jenő Lepkerománca és Grelinger „Oh szív-e”, melyek nöhségűsége a művésznő kedves telt hangja és briliáns művészte könnyű szerrel egyzötte le, tetszett a közönségnek. Az ének betöltötte a hallgatóság szívét és lelket.

Majd újra Szakács Rózsa urhölgy következett, ki Holtai Jenő Kis meseit olvasta fel, melyeknél szintén rendkívüli tetszést aratott.

Ezután újra Ferenczy Károly adott elő nagy derültség között néhány kuplét és mókát.

A műsor utolsó számaként újra T. Harmath Ilona urhölgy néhány énekszámot közölt. A művésznő Kecsköi Pongrác „Mary Ann” jából énekel egy kedves dalt, majd Farkas Imre néhány darabját adta elő nagy művészettel.

Az összes énekszámokat Csomák Elemér kísérte zongorán és diszkret játékaival nagyon is részölgölt az elismerésre.

A hangverseny befejezése után kezdetét vette a tánc. Gondy Gyula zenekara ugyancsak kitelt magáért és fáradhatatlanul táncoltak a párok egész kivilágoskivirradig.

II.

A Katolikus Legényegylet hangversenye.

Egy másik, a hagyományokhoz híven szépen sikerült mulatságról is meg kell emlekeznünk, a Katolikus Legényegylet hangversenyyel egybekötött táncmulatságról, mely tegnap, vasárnap este folyt le az Otthon dísztermében. A hatalmas terem 9 óra tájban már zsúfolásig megtelt közönséggel és így a hangverseny kezdetét vette.

Az ügyesen összeállított műsor első száma Hollosy Iván joghallgató szavalata volt, ki egy melodramát adott elő Deák Ferenc joghallgató zongorakísérelle mellett. A szöveg a bensőségességgel előadott szavalt a közönség teljes tetszésével találkozt. Az előadó teljesen le tudta kötni hallgatósága figyelmét és a közönség hatalmas tapsviharral adott kifejezést tetszésének.

A műsor második, igazi sláger száma egy vonós négyes volt, melyet Káászner Eda, Jónás Jenő, Kozma Sándor és Csomák Elemér adtak elő — nagy bravurral. A hegedűből kicsalt hangok szongra terjedtek szét a teremben és a hallgatóság szívében.

Hatalmas tapsviharral hangzott fel a zenészmű bejezése után. Kivétel nélkül mindenki el volt ragadtatva a szereplők briliáns játékaival.

A következő számot Szajdán Lajos kabará darabja töltötte ki, aki nagy tetszés mellett néhány kuplét adott elő. Zongorán kísérte Tóth Ilonka úrné.

A műsor utolsó és egyik legelvezetesebb száma. Pusztai Sándor zenetanár, kinek a múlt évben is hallottuk művészetét a „Turul” hangverseny alkalmából tárogatott előadott kuruc nótaí és népdalok voltak. Egymásután zendültek fel az édesb magyar dalok hangjai. Azt hittük, hogy a kuruc tárogatók mellett úlnak s hallgatjuk a harcedzett vítezek vig és szomoru nótaí. A közönség sokszor megújratja az egyes dalokat.

A hangverseny után megkezdődött a tánc és jártak a táncosok a csárdást és a boston. Kacsuga keringöztek a párok és ropak a táncot jökeidvel, hűvel és kitárással a kora reggeli órákig, mikor is végre eltávoztak a vendégek, magukkal vivén egy kedves este emléket. AI—oz.

Vadászati tilalom. A vadászati törvény értelmében február hó 1 től tilos a nyulra való vadászat.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség az kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Naptár: 1912. év, február hó 6., Kedd, Róm. kath.: Dorottya sz. vt. Protestáns: Dorottya, Görög-kath.: 1912. január hó 24., Heno, Izsabella; 2672. év Vaera 18. — Napkelet 7 óra 22 perc. — Nyugata 5 óra 6 perc. Napkossa 9 óra 45 perc. — Holdkelet 9 óra 45 perc. esté, Holdnyugata 9 óra 10 perc. délelt. — Utolsó nyeged 10 óra 1 órakor. éjjelel.

Jelkárja: A központi meteorológiai intézetnek Kacsaméte ékeket jelentése szerinti a következő idő várható: Változókény, — szeles, — hideg, — több helyen csapadék.

A Jótékony Nöegylet színházi előadása

— amint már megirtuk — folyó hó 13 án lesz a színházban. Nagy művészi esemény elő nézőink, mert sikert küldt a Nöegyletnek Papp Sarolta urasszony, városunk társadalmának egyik legbájosabb és legszimpatikusabb hölgytagját megnyerni, hogy eddig titokban érzött művészi hangjával városunk közönségét gyönyörködtesse.

A másik művészi esemény Szakács Rózsa urasszony vendégserprelése a Takarodóban. Szakács Rózsa urasszony két ízben nagy sikert aratott nálunk hangversenyen, de szindarabban még nem látuk fellépni. De az eddigi szereplése után itéle és ismerve vonzó egyéniségét s szép talentumát, bizton remélhetjük, hogy a közönség várakozását teljesen ki fogja elégíteni.

A Takarodóban szintársulatunk összes férfi tagjai részt vesznek Mariház igazgatóval az élőkön.

Az első és második felvonás közben fog Papp Sarolta urasszony művészi énekeivel fellépni.

A multikori számunkban tévesen jeleztek, hogy páros bérlet lesz a nöegyleti előadás alkalmával, helyreigazításunk is közöljük, hogy általános béreletszabvány jászák a Takarodót és a jegyek holnap, azaz kedden reggel 9 órátoi kezdve lesznek kiválthatók — a jelentkezés sorrendjében — Komor Gyula papirkerekedőnél.

— Bizottsági ülés. A református egyház kollegium építő bizottsága tegnap ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az üveges hajpádóit, aszbeszpádóit, szobafestést és redőnymunkákra nyilvános pályázatot hirdetnek, míg néhány, inkább a művészet körébe vágó munkát szözebb árlejtés útján fognak végeztetni.

— Protészans estély. Szerdán déltán 5 órakor tartatik meg az ötödik protészans-estély a kollegium tornacsarnokában. Az estély műsora a következő: 1. Felolvas Sigmüller Mária urné, 2. Chopin Polonaise (A-dur); zongorán előadja Koráth Edith urhölgy (Csogárdi). 3. László Andor: Pliatus; szavalja: Perjessy Kata urhölgy.

— Tanító esküje. A legutóbb megválasztott négy közégi tanító megválasztását a vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta. Az új tanítókat a nyöpköban tették le a hivatalos esküt dr. Künster Károly kir. tanfelügyelő kezébe.

— Nemesi jökeönység. Igazán méltánylándó jökeönységöröket vetünk tudomását: a kecskeméti ref. egyházmegyei tanítótestület a magyarországi tanítóképzési arvházsa javára 6000 koronás alapítványt tett. A miniszter megbizta a tanfelügyelőt, hogy a legmelegebb közszönetét nyilvánítsa az egyesületnek.

— Népszövetsegi gyűlés. A Kecskeméti Katolikus Népszövetsegi tegnap délután gyűlést tartott Lesztyavaszky Armand s. lelkész elnökele mellett. A gyűlésen dr. Zhoray Miklós orsz. képviselő és dr. ifj. Bagi Béla ügyvéd mondottak beszédet.

Takarékbetéteket

5 százalékkal kamatozta a Néptakarékpéntár, a Beretvászalloda átellenében, hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12, d. u. 2—5-ig, vasárnap és ünnepp délelt 8—10-ig.

— A cegléd-lajosmizsei vasút. Cegléd megunták, hogy a városi tanács és a közgyűlés még mindig halogattja a csomói vasútnak Lajosmizsére való kiépítése tárgyában az alapon intézkedést, városi képviselők, a kereskedők és iparosok logiként leírta részét kérvényre intézett a polgármesterhez, melyben azt kéri, hogy a város lépjen valahára a csoklásra, és a vasút építésére, hogy a célra már megavaztolt összegben tőkét támogassa a csomói vasutat úgy mérleket, hogy annak Lajosmizsére kiépítése mielőbb megvalósítható legyen.

— Kedvezmény-kiosztására. A kereskedelmiügyi miniszter körrendeletben értesítette az összes vármegyét és városi törvényhatóságokat, az államépítészeti hivatalokat, valamint a magyarsági közbányoknál, hogy az érvényes alatt lévő törvényhatóságú útközök a magy. vonalain szállított kőanyagok viteldíjának kedvezményé a 1912. évre újabb engedélyezte.

— Alkoholfelless nap az elemi iskolákban. A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a folyó évtől kezdve minden elemi népiskolában minden évben egy meghatározandó külön nap szenteltesse kizárólag arra a célra, hogy az alkoholizmus káros hatásait az iskolák növekedésével behatóan megismertesse a helyes volna ezen iskolai ünnepekre a tanítványok születés napjának megünneplése.

— Furcsa időjárás. Február hónap — úgy látszik — megirigyelte április nevű kollegájának dicőségét és ennek mintájára nap-nap után megfordítja a köpönyegét. Esemény egész nap erősen fagyott. 2-an délelőtti olvadni kezdett, délután hán eső esett, mely életszerűen sikosná tette a járdákat, 3-an hő födte be a földet, mely eleinte olvadni kezdett, de estére megint megfagyott. Vasárnap és hétfőn óriási hófúvások voltak úgy Kecskeméten, mint az egész országban.

— Panaszok a kéményseprők ellen. A rendőrség nap nap után érkezik panaszok a kéményseprők ellen. A kéményseprő mizériák oka az, hogy kéményseprési szabályrendeletünk nem jó, kielyszőlés, égetésről és az emeletre házak kéménysepről szó sincs a szabályrendeletben. Rend nem is lesz itt addig, míg megfelelő szabályrendeletet nem alkot a város.

— Ladomérszky estély. Ladomérszky Lajos országgyűlési elnyelülionista, a „Berliner Akademie für magische Kunst” tagja városunkban folyó hó 6. és 7-én, kedden és szerdán a városi színházban tartja két nagyszabású előadását Műsora a bűvészet terén legutóbb megjelent új donságokat öleli fel, melyek ezideig csak a fővárosban lettek bemutatva. A műsorból különösen megemlítsé méltónak találjuk: a „Repülő madárház”, „Dejlesség országában, vagy a lebegő bűvölörök”, „Egy hölgy eltűnése”, „Donna Arabella, a telepathikus fanonien, csodás gondolatosvánság és különösen a „Keleti bűvészet”, hol az indus bűvészek megfoghatatlan csodás mutatványai lesznek a célra külön berendezett színpadon bemutatva, amely az utolsó része fogja képezni. — A bemutatott hírlap kritikák alapján, melegen ajánljuk olvasónk brescs figyelmébe.

— Virtuskodás. Főlegvázi tudósítónk írja, hogy Bíró Pál, Pintér Gábor és Eszék László már hó végén Molnár János galambosi korecsájába tértek be, hol több liter bor elfogyasztása után a korecsámort meg akarták verni s bosszúból a lámpát, asztalt, széklet s a korecsámában levő egyéb tárgyakat összetörték. Az eljárás ellenük megindították.

Ögyvédi iroda megnyitása.

Dr. Szigethy Zoltán
köz- és váltóügyvéd
értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját I. tized, Nagyvásári utca 219. sz. alatt, a Domokos féle házában, Ruttykai orvos háza mellett **megnyitotta.**

Estélyi ingek (végig gombos. kabát szabás.) Estélyi és utcai cipők, ugyszintén kalapok, nyakkendők és divatcikkek — a legfinomabb kivitelben Perl Ferenccel (tejpiac)

— Ujra kigyulladt a vasúti fűtőház. Körülbelül 2 hete, hogy a vasúti fűtőház kigyulladt és tegnap, vasárnap déli 12 órakor a vasúti állomás telefonon értesítette a fűtőházot, hogy a vasúti állomáson levő fűtőház teteje újra kigyulladt! A fűtőház azonban kivonultak a tűz színhelyére három kocsival és három negyedórát munka után sikerült a pusztító elemet megfékezni. A tűzet most is — éppen úgy, mint a múltkor — valamelyik mozdonyból kipattant szikra okozta.

— Muziolpata. Két fővárosi vállalkozó mérnök, Sebestény és Medák beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyben engedélyt és segélyt kérnek egy mozgólépcső-készítés felállításához, mely egyúttal bírhis is lenne. A vállalkozók bemutatják a tervekét s azt kéri, adjon a város ingyen telket és téglát is ennek fejében a muziolpata 30 esztendő múlva ingyen a város tulajdonába megy át. A tanács legközelebb tárgyalás alá veszi a beadványt.

— A tavaszi használatok. A köztegyesítőre szolgáló apaállatok szükséges számának kiderítése, valamint a közös legelők túlterhelésének megállítására a földmiveltési kormány évenként országos használat összeírását rendel el, amelyet március végéig, tehát mielőtt a jószágok legelőre esznának, meg kell ejteni. Ezt a rendelet most megújítja és különböző újabb utasításokkal kibővíti, most külföld széljél az országban.

— Részeg az utcán Nagy Lajos közművesseget tegnap holtrészegen találta a Kőrösi utcán, miert is két rendőr beszállította a rendőrségre kijáozandó cellájából.

Esküdtszéki napló.

A februári esküdtszéki ciklus 5-én kezdődtek és a következő ügyek kerülnek tárgyalásra:

Febr. 6-án, kedden emberölés kísérletével vádolt Horváth János ügye.

Febr. 7-én, szerdán halált okozó testi sértéssel vádolt Szivák János és társai nap ügye.

Febr. 8-án, csütörtökön halált okozó testi sértéssel vádolt Zsikla János ügye.

Febr. 9-én, pénteken rablással vádolt Szűrszabó Doller János és társai nap ügye.

10-én, szombaton szándékos emberöléssel vádolt Szenási József ügye.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. február 5. —

Születések. Horváth Imre ref. Major halvaszolgálati fő rk. Burai László Rubertó rk. Szelei Ilona rk. Szelei halvaszolgálati fő rk. Bárdi Sándor ref. S. Varga Franciska rk. Vezsenyi János rk. Bodor János rk. Bíró Margit Irén rk. Fekete Mária rk. Szabó Lajos rk. Lintner Sándor rk. Páthy Miklós Gusztáv ref.

Halálozások. Orbán Erzsébet rk. 18 éves. Szelei Gyuláné Juhász Mária rk. 36 éves. Magyar Jánosné Lukács Anna rk. 38 éves. Pető Sándor ref. 11 éves. Csikós Gáborné Apró Erzsébet rk. 63 éves. Özv. Gábor Mihályné Vig Ágnes rk. 56 éves. Özv. Gal Istvánné Harmatos Juliánna ref. 74 éves.

Kihirdetettek. Zajzát Márton Ferenc rk. Salamon Juliánna ref.

Házasságok kötődtek. Merakovics János rk. Olajos Terézia rk. Marton László rk. K. Szabó Erzsébet rk.

Öngyilkos öregasszony. Felakasztotta magát.

A rendőrségre ma korán reggel a Libasorról befutott egy ember és jelentette:

— Az udvarunkban egy öregasszony felakasztotta magát!

Miután a rendőrségen minden bizonyítvány megállapították azt, hogy: „ez a hét is jól kezdődik” — nyomban intézkedés történt a helyszínen való megjelenésre, a hol is megállapítható volt szépen egymásba illesztve az itt következő esemény a maga elő- és utókövetkezményeivel:

A kilencedik tized 841 számú házbán, az ugynevezett Libasoron, lakott B. Tóth Juliánna 60 éves asszony teljesen egyedül. Beteges természetű aféle világ s emberyűlőtlővé tette. Van neki férjével levő leánya is.

Az ugyan évben a házbán lakó Faragó Lászlóék vasárnap még későn este is hallották, hogy lakótársuk, B. Tóth Juliánna egyedül, bent a kis szobájában sir, olykor faldokola zokog. Nyilvánvaló, hogy akkor már keseri gondolatai voltak, bucsuzott szegény az egész világtól.

Testi fájdalmai, betegsége is nagyon kinozhatta a szegény nőt, aki az őj folyamán az ablak függöny szögére felakasztotta magát.

Rogzal már vilagos volt, amikor az egyedüriben lakó Faragóék közül benézett az ablakon B. Tóth Juliánához, aki ott látott éppen az ablak előtt.

A rendőrség azután a helyszínre ment dr. Damó Zoltán megállapította a halált, kihallgatták az ott lakókat, hozzátartozókat és ezzel az eljárás befejezett nyert.

Színházi heti műsor:

Kedden, február 6-án **Bűvész estély** — **Urak estélyi.** Vigjáték.

Szerdán, február 7-én **Bűvész estély** — **Szakra.** Vigjáték. Csütörtökön, február 8-án **Ígoli diákok.** Életpéte.

Pénteken, február 9-én **Kis gróf.** Operette. Szombaton, február 10-én **Szüzete.** Dráma.

Vasárnap, február 11-én délután **Eszedrapja.** Énekes bohózat. Este **Muzikus leány.** Operette.

Rablás 4 korona miatt.

Esküdtszéki tárgyalás.

A februári esküdtszéki ciklusnak ma van az első napja. Ez alkalommal előgyelgész 35 éves ember áll a törvény előtt rablás bűntettével vádolva.

A tárgyalást az elnökő Kis Vass János elnök 9 órakor nyitotta meg. Szabó Zoltán volt Tóth Antal és Hajdú György. A vádat Gyalokay Sándor kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Zombory László kecskeméti ügyvéd látta el.

Az esküdtek kisorolása és kioktatása után megkezdődött a vádlott Tóth János kihallgatása, majd a sértett és az egyetlen tanu kihallgatásának került a sor.

A tényállás a következők: Tóth János főlegvázi lakos a múlt év novemberében Csemegi téli borállványt együtt mulasztott. Mikor elváltak, Tóth János Csemegi után lopódzott, rátámadt, a földre teperete és fojtogatni kezdte, majd 4 koronát féle elarabolt. Csemegi nagy nehezen kiszabadította magát Tóth kezei közül és futásnak eredt, majd a csendőrök is megjelentek és a támasdőt letartóztatták.

A perbeszéd elhangzása után az esküdtek itélhetőztaira vonultak vissza.

Esküdtek vádoltát büncének mondták ugyan ki, de az ittasságot és a torolalmes beismerést enyhítő körülménynek vette, miert is a törvényes **Tóth Jánost** hat havi börtönrre ítélte.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Kedden, 1912. február hó 6-án
fényesen felszerelt

budapesti nagy varázsszínház

Szenzációs

Bűvész-Estély.

Donna Arabella Telepathikus fenomen
világhírű gondolatolvasó,

l'Home Masque spirítisztikai tanár v.
mediuma Lodomerszky Lajos, a Berlini
Akadémia für augische künst. tanára
fellépésével. — Ezt megelőzi:

Urak estélye.

Bőhözát 1 felvonásban.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási
Balázs 319 kat. hold jömnőségű föld-
birtok, melyből 21 hold jömnőségű bő-
termő szőlő, a többi szántó és kaszáló-
föld, kedvező fizetési feltételek mellett —
eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre,
a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilomé-
terre fekszik; értekezni a hely-
színén öv. Kocsis Péterrel, vagy
Kerekegyházi Andrá Ajajossal. 4020

Mindák Jánosné

tűzfelőlvány nagykereskedése
Szolnoki-utca 8. szám alatt,
hol elsőrendű porosz kockaszén,
legszekek, vágott tölgy, akácfa és
őfa eladás nyagban és kőszinyben
házhöz szállítva legelősből árban,
pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.
Ugyanott egy üzletnek való
helyiség, bármily kereskedésnek al-
kalmas, több évre hasznosbó kiadó, a
hejység azonban elfoglalható 4069

Hatta Károly

vilamos szerelő (elektrotechnikus)
Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.

Költségvetés díjtalan.

Készít erős és gyenge áramu vezetéke-
ket, ugymint villamos világítás, villamos
motorok, csillárak, házi csengők és házi
telefonok felszerelését jótállás mellett,
ugyszintén javítások gyors és pontos
elkészítést, — jutányos árakon.

Kiadó lakás.

Nagykőrosi- és Kohári utca sarkon
levő 195. (új 2.) számú házban egy úri
lakás, mely all 5 egymásbányoló szoba
és egy előszoba, konyha, éléskamra,
pince és padlásból; továbbá egy garzon
lakás, mely all 2 szoba és egy előszobá-
ból, pincevel folyó év május hó 1-ére
berbeadó; értekezni ugyanott Gál
Mór háztulajdonossal. 4741

Eladó ház és földbirtok.

IV. tized, Varjú utca 193. (új Bánffy
utca 22) számú ház, mely gazdálkodó-
nak kiválóan alkalmas, — továbbá az
Öreg-hegyben, a vasút mentén 2 hold
és 336 négyzetföld szántóföld, 120 új
jó börtörő szőlővel — kedvező fizetési
feltételekkel eladók; — értekezni lehet
a fenti számú háznál a tulajdonossal.

Friss tojás 25 darab 1 frt, friss
irosvaj 1 frt 40 kr, citrom,
narancs és mandarinból őrési
lerakat. Tojást a legmagasabb
napi áron veszek. — Gonda Izidor.

Kiadó

Kőrösi-hegy 7. szám alatti ház 4794
és Bethlen körút 32. számú ház, forgal-
mas üzlethelyiséggel; értekezni lehet
Gergely Izsó sórcsarnokában.

Eladó vagy kiadó vendéglő.

50 év óta fennálló jó forgalmú ven-
deglő — más vállalat miatt — azonnal
vagy május 1-ére kiadó; ugyanott egy
modern üzlethelyiség kényelmes lakással
kiadó. Ezen házban, mely 2 éves új mo-
dern épület, van a Mezei útszára nyíló 5
üzlethelyiség lakásokkal, pince és kam-
rakkal ellátva, kugli pálya, kút és tágas
udvar, — kedvező fizetési feltételekkel
eladó; értekezni ugyanott VI. kerület,
Mezei- és Zsinóri útsz. sarak 36 új szám
alatt a tulajdonossal. 4751

Hasznosbérbeadó föld.

Szabó Jánosnak a monostori-úton, a
4 kék kilométernél levő 2 hold és 718
ööl szántóföldje hasznosbérbe kiadó
és azonnal átvehető; értekezni lehet
Rosenberg Albert kereskedésében, a
Vásári-nagy utcán. 4775

Kisbudai-utca 21. sz. házam

eladó.

Bővebbet dr. Fodor Sándor ügyvéd ír-
nál. — Öv. Steiner Mihályné Budapest.
Népszínház utca 31. szám. Felemelet 5.

Földbirtok hasznosbérbeadás.

Felső-Csödörben, a Bnei-úton, 114 bold
szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel
1912. évi szent Mihály naptól hasznosbérbe
kiadó; értekezni lehet if. öv. Hejjas Ist-
vántal. Szechenyi város 38 sz. (Mária-
hegy 9. szám.) 4903

Kiadó lakás.

II. tized, Lo-
sonczy utca 53. (új
17) sz. Sárközy György
féle házban 4 szoba, konyha, élé-
skamra, tágas pince, nagy fás szin-
ből álló lakás május 1-re kiadó,
esetleg eladó; értekezni lehet a
tulajdonos: öv. Murakózy Pálnéval,
Vásári utca 119. szám alatt. 4789

Öcskavasúletnek

a piactér környékén, esetleg egy
kissé távolabb, magányos házat,
2-3 szobás lakással, hasznosbérbe
keresek esetleg azonnalra.

Ajánlatokat kérek Bárdos Sándor
Szegeđ, Téglagyár utca 31. szám,
vagy e lapok kiadóhivatalába. 4785

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műúton, Böhm-féle majorból 3
háztelk 150—160 négyzetgölenként, 20 évi
törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek
mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra
kiülő két üzlethelyiség, mely
korcsma és faszűrületnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 ööl
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos
Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál

Előnyös feltételek mellett társat

keresek 2—3000 koronával;

Czipészpári szak könyv kiadásához.

Értekezni lehet Tóth Ignác ei-
pészpári szakoktatóval. — Zsinóri-
útca 100. szám alatt. 4783

Kezdő gépirónó

alkalmazást keres. 4909

Cím megudtható a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt
egy három szobás lakás, üvegezett
folyosóval, 250—300 hektóliter borkan-
való jó pincevel és egyéb mellékhejly-
ségekkel — esetleg korcsmának is —
május hó 1-ére kiadó. 4795

Eladó hét wagonavaló szilfa törzsek,
40—80 cm. átmérőűek, köb-
méterre 20 korona Palica fürdő Állomás-
hoz közel; értekezni lehet Er. meli Gyula
nagybirtokos úrnál, Pal és földön, vagy
Kecskeméten, IV. tized, Árok ú 11. 4810

Kiadó föld.

Öv. Király Ferencnének, a Nyiri dűlő-
ben 11 hold szántóföldje folyó évi
október 1-ére hasznosbérbe kiadó,
értekezni a tulajdonossal II-k tized,
Mária-körút 4. szám alatt. 4811

Eladó ház. IX. tized, Liba-sor új
25 szám alatti ház,
mely all 3 útei szoba, 2 konyha és több
mellékhejlyiségekkel, sertiésházal, kerttel
és kúttal ellátva, elegendő udvarral, — gaz-
dálkodónak is alkalmas, — eladó; érteke-
zteni ugyanott a tulajdonossal. 4815

Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány-utca 78. számú szép
kertes udvarú háznál, villanyvilágítás
berendezett egy, esetleg két padló-szobás
lakás, a hozzá szükséges mellékhejlyisé-
gekkel — május 1-ére kiadó; érteke-
zteni ugyanott. 4818

Garaczi Zsigmond

kút és vízvezeték csatornázási be-
rendező. Kecskemét, II. ker., Hosszú-
útca 30. sz. — Elvállal mindennemű
új és régi kút- és vízvezeték-javítást.

Hasznosbérbe kiadó földbirtok.

Kisfai dűlőben, Csengerádi út mentén,
a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó-
föld; továbbá a Ballószög dűlőben, Monos-
tori út mentén, a várostól 10 kilométerre,
38 hold szántóföld hasznosbérbe kiadó; ér-
tekezni III. tized, Jókai ú 41. szám alatt
Dehány Pál tulajdonossal. 4711

Tanonoknak egy jó nevelésű

fiu felvételt Nyirády László
felhőszületében és ugyanott egy
búthelyiség, valamint egy 2 szobás
olcsó lakás mellékhejlyiséggel kiadó.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra,
igantlanokra, értékpapírokra, sorsejyekre, az értek 75

%-ig. Nagykamata adósságok díjmentesen kicseréltetnek.

Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyben szívesen szolgálók

Papp Zsigmond

I. tized, Vásári-utca 219.

Ul. beosztás Gáspár Andrá-utca 12. szám